

ЭССЕ
ГУНЬКО ВИКТОРИИ РУСЛАНОВНЫ
ВОСПИТАТЕЛЯ



УЧАСТНИКА КРАЕВОГО ЭТАПА
ВСЕРОССИЙСКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА
«ВОСПИТАТЕЛЬ ГОДА РОССИИ» В 2020 ГОДУ
В НОМИНАЦИИ «ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ДЕБЮТ»



КОординАТЫ АВТОРА:
355006, Российская Федерация,
Ставропольский край,
город Ставрополь,
ул. Тухачевского 26/9 кв. 206
телефон:89614552773
личная электронная почта:
vgunko91@mail.ru

город Ставрополь, 2020 год

ЭССЭ «Я – педагог»

*Через красивое в человеке и к человеку –
такова закономерность воспитания*
В.А. Сухомлинский

Красота – это относительное понятие и в науке, и в жизни. Тем не менее, все мы не раз слышали фразу о том, что красота спасет мир. И тогда возникает вопрос: Чей мир? Для кого и какой он будет? Я – воспитатель детского сада и точно знаю, для кого и какой мир спасает красота маленьких сердец и чистой души каждый день. Может быть потому, что педагогика – это наука и искусство... А может быть потому, что воспитатель – это почти волшебник...

В свою профессию я попала после долгих раздумий. Моя мама педагог дошкольного учреждения и я не понаслышке видела с детства не только радость от больших и маленьких достижений ее воспитанников, но и ежедневные будни. Я хотела выбрать себе профессию по душе и на всю жизнь и однажды, при подготовке к сочинению для экзамена, я прочитала необычную притчу. «Работали 3 человека, все строили что-то. И когда у них спросили, чем они занимаются, все дали разные ответы. Первый ответил: «Я учусь ремеслу», второй ответил: «Я делюсь опытом с другими», а последний сказал: «Я радую свою душу любимым делом». Пока читала текст, я четко представляла себя среди детей в детском саду. И вдруг поняла, что, будучи воспитателем, могу применить к себе все три ответа. Выбор профессии был сделан. И каждый прожитый день в ней еще больше убеждает меня в его правильности. Да, я «учусь ремеслу», так как изучаю методическую литературу, профессионально совершенствуюсь, расширяю собственный кругозор, чтобы сделать жизнь ребенка более интересной и радостной. Я «делюсь опытом» с самыми главными людьми будущего мира так, чтобы они могли быть успешными и сегодня, и завтра. Но самое главное «Я радую свою душу любимым делом». И когда ребенок позволяет своей душе поделиться с моей частичкой света, то я становлюсь по-настоящему счастливой!

Говорят, что только рядом со счастливым взрослым вырастают счастливые дети. Я верю в правдивость этих слов, а потому решила разобраться в их сущности.

Быть счастливым взрослым... как это? Счастливый человек умеет радоваться даже малому. Например, я счастлива от того, что утром светит солнце, от встречи с новыми впечатлениями, от восторга моих друзей от моего неожиданного подарка своими руками, от того, что меня любят такой, какая я есть! Значит, быть счастливым взрослый человек способен не только в минуты собственного успеха или достижения цели, но и каждый день, осознавая ценность простых человеческих радостей. Чувствуя это и щедро делюсь впечатлениями и своими состояниями, взрослый незаметно для себя и детей делает их наблюдательней, добрее и счастливее.

А что же ребенок? В чем его детское счастье? Ребенок изначально настроен на восприятие этого мира и всех происходящих в нем событий в радостном свете, потому что он верит в лучшее и видит прекрасное даже в самом посредственном. Этот великий дар дан ему свыше за чуткое сердце и щедрую душу, способные принять, простить и полюбить. И как же важно сберечь этот дар, не растратить

его по пустякам и не омрачить его придуманными взрослыми обидами, разочарованием и злостью. Кто же способен на такое чудо? Только воспитывающий взрослый, называясь так потому, что каждый раз заново проживает детство и находит новый путь в зрелость, способен уберечь ценность детского счастья, чтобы потом вдохновить им ученых, творцов и ремесленников.

Вот так я определилась с формулой счастья детей и взрослых – благодарно воспринимать лучшее друг у друга и не навязывать никому свое. Мой выбор профессии воспитателя стал осознанным и счастливым. Я каждый день учусь видеть, слышать и чувствовать то, что незаметно. Учусь принимать и понимать то, что на первый взгляд кажется странным, непонятным и ненужным. Учусь быть дипломатичным слушателем и вдохновенным оратором. Учусь просто жить в гармонии с собой и этим миром. А вместе со мной так проживают каждый день в детском саду мои воспитанники и их родители, с которыми мы удивляем друг друга, поддерживаем и щедро делимся радостью о познания и творчества, примирения и прощения, открытия и сочинения. Что значит, для меня сегодня быть воспитателем? Это значит верить в возможности каждого ребенка, «его искру», как говорил известный педагог Ш.А. Амонашвили. Это уметь любить детей такими, какие они есть и верить в силу воспитателя помочь ребенку быть счастливым! Соприкасаясь с дошкольным детством, я всегда помню, что передо мной люди с большим будущим, которое уже началось. Вот врач, к которому я могу прийти на лечение! Вот воспитатель, который сможет заботиться о моих внуках! А здесь уже государственный деятель, способный отвечать за благополучие всей нашей страны! Поэтому так важно увидеть красоту в маленьком человеке и воспитать в нем чувство красоты человеческой души и мира в целом!

Воспитателю должны верить. А значит, его слово должно быть безупречным, поступки обоснованными, а мысли гармоничными. Кто-то скажет, что это трудно или даже невозможно. И знаете, я не стану спорить. Ведь каждому дается лишь то, что он в состоянии принять и осуществить с честью и достоинством. Я – потомственный воспитатель и для меня честь подняться на высший уровень своих возможностей, чтобы по праву растить счастливых детей для нового счастливого общества, оставаясь для них интересным исследователем, добрым другом и любящим взрослым.

Про таких людей во все времена говорили: «Красивый человек». И это не поддельная, не искусственная красота. Это красота профессионального мастерства и человеческой души, которая и спасет мир. Я познаю законы этой красоты и бережно несу их в мир детства. Потому что я – воспитатель.

Как-то раз ребенок из моей группы сказал мне: «Знаете, когда я вырасту, я буду как вы – настоящим волшебником!». А я улыбнулась и подумала про себя: «Выбирала профессию воспитателя, а стала волшебником, бывает же в жизни такое!»